

# 今日镇海

中共镇海区委机关报

镇海区新闻中心

2020年2月14日  
星期五 农历庚子年正月廿一  
总第4412期 | 新闻热线: 55008090



## 物流枢纽港践行“五步法” 指导企业安全有序复工

本报讯（记者林意然 刘云）“您好，请您出示下身份证或驾驶证，并扫一扫智慧防疫小程序。”“您好，请配合测量体温。”2月12日是全区全面复工的第三天，早上7时许，招宝山街道（物流枢纽港）园区南大门已是一片忙碌景象。截至目前，园区已有177家企业，3600余名员工通过复工复产审核。

随着企业返工进入密集期，招宝山街道（物流枢纽港）实现枢纽港园区封闭式管理，除在园区东、南门设立检查岗（东门为办理过临时出入证的员工通道，南门则为临时出入口）外，创新建立了“看、评、控、审、查”五步工作法，全方位做好企业复工复产的一系列准备工作。前期的细致分工，既确保了全体人员的人身健康安全，也是助力企业最短时间恢复正常运营的有效手段，其做法赢得企业的一致认可。

“员工个人申报出行轨迹与企业提交资料不符，一定要复核或驾驶证，并扫一扫智慧防疫小程序。”“您好，请配合测量体温。”2月12日是全区全面复工的第三天，早上7时许，招宝山街道（物流枢纽港）园区南大门已是一片忙碌景象。截至目前，园区已有177家企业，3600余名员工通过复工复产审核。

包揽燕口中的“我们”是招宝山街道（物流枢纽港）此次为企业复工专门成立的枢纽港片区工作组，具体分为联络组、核查组、汇总组、评估组和审批组五大组。其中还有来自区纪委监委、区教育局和明洲集团的志愿者们。大家各司其职，将“看、评、控、审、查”五步法融入企业复工复产繁复的审核工作中。

据悉，“看”即看场所，枢纽港片区组建“扫楼小分队”，每天巡查企业防疫情况，确保防控无死角；“评”是派遣评估组

现场查看，详细记录及附照片佐证后，出具同意复工初步意见书；“控”即按照“生产单位上岗人员能满足生产需要即可”要求，建议复工企业实行弹性工作制，错峰、错峰、轮岗上班，鼓励企业限制在岗员工数量。

“审”方面，枢纽港片区建立“6名初审员+2名汇总审核员+1名终审员”制度，对企业上报资料和初步复工意见进行三级联审。最后的“查”，即查看企业疫情防控方案、企业和员工个人承诺书、企业员工轨迹化管理及复工员工名册等。

“以上每个程序都明确工作人员职责，做到流程和落实责任全覆盖、可追溯；所有企业只有通过审批才可复工，符合条件的企业最快可当天办完复工手续，并当场发放园区疫情防控期间临时出入证，做到尽量让企业人员少跑。”该园区相关负责人表示。

## 林雅莲慰问勉励疫情防控一线工作人员 再接再厉不负所望 众志成城不胜不休

本报讯（记者陈巍 王马飞 徐立栋 贝项）2月12日下午及晚上，区委书记林雅莲走访慰问在疫情防控一线值勤的工作人员，并通过他们，向奋战在疫情防控第一线的全区广大党员干部群众表达敬意和感谢，勉励大家发扬连续作战精神，克服松懈麻痹思想，再接再厉、科学防疫，顽强作战、不胜不休，奋力夺取疫情防控阻击战的全面胜利。区领导周方涛、施宇峰参加。

返程高峰，众多返镇人员抵达宁波火车站。这里有一批镇海的干部驻守，从事疫情排查、登记测温、转运旅客等工作，绝大多数是党员。当天下午，林雅莲来到火车站，看望慰问驻点执勤人员，现场指导防控工作。林雅莲说，火车站是疫情防控的最前沿，压力大、有风险，党员干部充分发挥了先锋模范作用，确保了各项措施有力有效。她勉励大家在做好自身防护的前提下，继续加强对返镇人员的监

测和管控，严格落实防疫措施，切实把好这一前哨关口，牢牢筑起疫情防控的坚固防线。

当天晚上，林雅莲到各镇（街道）重点通道卡口，走访慰问值守的工作人员。“晚上安排了几班？人员怎么安排的？”在骆兴村方严入村卡口，林雅莲仔细询问防控值守情况。这个卡口每晚由村（社区）工作人员、机关干部、志愿者等共同值守，联村的机关干部主动要求多值夜班，为村（社区）工作人员减轻压力。当得知这一情况后，林雅莲很是欣慰。她说，疫情当前，就该有这种众志成城、共同分担的精神境界，大家团结协作凝聚起的合力，将是战胜疫情的“硬核”力量。

九龙湖镇西经堂村卡口是通向西河村、长宏村、田顾村、杜夹岙村等村庄的必经之路。因为沿线有众多企业，该处卡口人流车流集中，近期也迎来了不少从山东、四川、安徽等地返回的外来人员。“有没

有从重点地区回来的人员？”“外来人员进村后如何管理？”林雅莲详细了解外来人员登记入村情况和管理举措，称赞该卡口掌握情况精准、措施扎实，并强调在严格管理的同时要注重人性化服务，避免出现返回人员无处落脚的现象。

招宝山街道涨滩庙前路卡点、庄市街道勤勇村宁镇路卡口，每天有近万人次出入。为了加快检测速度和效率，这些卡口安装了过氧乙酸自动消毒房和红外测温设备。这些设施设备有的是村（社区）居民捐赠的，有的是村（社区）干部开动脑筋筹措的。林雅莲肯定这些卡口早谋划早准备、动员多方力量参与、坚持人防技防相结合等做法。她勉励大家，要继续创新方式，强化管控手段，坚决守牢底线，为防控疫情作出更大贡献。

在漉浦镇庙戴村卡口、世纪大道延伸段卡口，林雅莲进入值班帐篷，发现有不少食品整齐地堆码在角落里。（下转第四版）

## 区市场监管局制订细则 分类管理个体户复工复产

本报讯（记者汪磊 通讯员赵宇敏）日前，区市场监管局制订《全区个体工商户复工复产管理实施细则》。细则要求，疫情防控期间，对个体工商户复工复产，根据疫情防控风险以及与人民群众基本生活关联度，实行分类管理。

“我们要求个体工商户在疫情防控期间复工复产的，必须履行好疫情防控主体责任，严格落实‘四个必须’管理要求。”该局相关负责人说。该局要求个体工商户必须严格履行复工复产报备手续，在复工复产前，应通过网上报备形式，如实填报《从业人员健康信息登记表》。同时，

必须严格做好返岗返工人员排摸工作。

“各经营户必须全面掌握返岗返工人员基本信息、近14天内流行病学史、本人及直系亲属健康状况、返镇交通方式等信息。”区市场监管局相关负责人说，近14天内来自湖北省、温州市、台州市（温岭和黄岩）、安徽省阜阳市等疫情严重地区人员、“三史”（疫情严重地区居住史、旅游史、接触史）人员、发热胸闷乏力等症人员，一律不得上岗。

此外，该局要求经营户必须严格强化内部管理。所有从业人员必须佩戴口罩上岗；加强从业人员的健康检查，出现发热、咳嗽等症，应立即停业，并送医疗机构发热门诊就诊；经营场所必须每天消毒，加强换气通风，不得使用中央空调；严格增强防护意识。对进入经营场所内的顾客要求其佩戴口罩，未佩戴口罩的应一律谢绝入内；经营场所内禁止聚餐进餐，不得堂食，倡导“无接触式”外卖配送或打包消费。

目前，执法人员已重点对个体工商户复工复产情况加强巡查，已复工的属于第一类的责令其停止营业，不听劝阻的报告镇（街道）；其他个体户应核查“四个必须”是否执行到位，不到位的应责令其整改。

## 用心守护城市 战“疫”必将胜利 宁波城投和镇海并肩抗“疫”

记者陈巍 武亚东

正是疫情防控的紧要关头，雄镇大地上出现了一群青春洋溢的志愿者。他们自带装备、自己解决餐点，替换下连续作战的村（社区）干部，站上了阻隔病毒的防护线。

“虽然我们还是群众眼中的生面孔，但我们与镇海并肩作战、风雨同舟。”宁波城投公司团委书记冯诚力语气坚定。

响应市委组织部、市国资委党委号召，2月5日，市属国有企业宁波城投公司的120名党员干部、职工抵达镇海，作为新生力量紧急投入到招宝山、蛟川、骆驼、庄市4个街道的疫情防控工作中。

在20个社区、7个村的总共51个点位上，城投志愿者顶风冒雨、日夜坚守，践行“让城市更美好”的企业精神，在战“疫”一线谱写壮丽的青春之歌。

召：名额要“秒”，任务靠“抢”

“派我去吧”“我参加”“参加”“+1”……2月4日晚，宁波城投公司及下属10家一级子公司发出志愿者招募的消息后，申请“参战”的信息就将微信群刷屏。不到20分钟，一份120人的志愿者名单就在



图为志愿者测量过往人员体温。

组织者冯诚力的手中汇集了。

“组织年会的节目还要催讨好几遍，这次各个秒回。”冯诚力说，一些因为准备工程项目复工而抽不开身的职工，都为无法参加疫情防控而抱憾，“计划召集100人，报名人数超过150人，最后确定了120人。”

不仅名额要“秒杀”，任务分配也靠手速“抢”。方钦，宁波城投下属宁波半山山投资有限公司旅游开发部副经理，他被分配到蛟川街道服务队。拥有哲学博士学位的他平素为人“佛系”，但作为一名党员、宁波市青年志愿者代言人，他立志

在这次防控工作中挑起重担。

“前面几个社区的任务都被‘抢’走了，迎周村发布夜班志愿者需求时，我也犹豫过几秒，但还是‘抢’了下来。”方钦认为，既然决心下沉一线，就要啃硬骨头，做出点样子来。

战：连站14小时，不漏一车一人

方钦在迎周村看到，村党总支书记钟炎十几天没回家、面色憔悴，村干部尤其是几位女同志已经出现感冒、流鼻血现象。“起初还觉得夜班任务，（下转第二版）

## 10亿元专项资金 2.4亿元免息贷款 镇海农商银行助力复工复产

本报讯（记者汪磊 通讯员王徐华 龚焕桥）近期，由疫情导致我区部分企业无法及时复工，却仍然要缴纳房租、支付工资等，承受着较大的压力和风险。

为做好民生保障，服务辖区企业，打赢这场疫情防控战，镇海农商银行组织开展“10亿民资助民企，2.4亿资金免息贷”专项帮扶行动。即提供10亿元专项信贷资金，以尽量满足疫情期间广

大小企业融资需求，切实解决企业用工、原材料、防疫等方面的资金短缺问题，同时，该行特别设立2.4亿元“免息减负”专项信贷保障资金，给予中小企业信贷增量额10%—30%的贷款利息减免，单户最高100万元，期限最长3个月，限单笔申请和使用。

为了解辖区内企业受疫情影响程度及复工复产资金缺口，本月初，镇海农商银行就组织客户经理以电话、微信等形式对企业

进行排摸。

目前，已筛选出有融资需求企业92家，并初步落实新增贷款授信20家，贷款授信新增金额4920万元。

下一步，该行将继续筛选疫情防控重点企业名单，安排客户经理逐户对接，同时通过微信公众号公布了所有支行的服务热线、服务人员，使企业在有融资需求时第一时间联系到客户经理，快速满足融资需求。

## 41名驻村第一书记冲在抗疫一线

### 党旗飘扬在一线 打赢疫情阻击战

本报讯（记者王茵 林晓艳）2月11日傍晚，镇海新城管委会（综合服务中心）办公室主任张林湖驱车从余姚匆匆赶往骆驼街道团桥村，在他的车里还装了3000只口罩。“早前预定的口罩终于取到了，接下来我们挨家挨户上门送口罩，确保村民一户都不少！”张林湖的另一个身份是驻村第一书记，疫情发生后，他就和村干部们一起奋战在抗疫一线。

第一书记，关键时刻就要冲在第一线！面对突如其来的疫情，我区41名驻村第一书记毫不退缩，扛起责任担当，助力打赢疫情防控阻击战。

在蛟川街道俞范村担任第一书记的吴家芬来自区卫生健康局，疫情之下，专业对口的吴家芬成了村里的移动“广播”。第一时间通报疫情防控动态信息；利用专业技能对村干部、志愿者进行点对点培训；到卡点执勤，认真做好登记清查、体温测量等工作。



图为团桥村第一书记张林湖（右）在村内派发宣传册。

打赢疫情防控阻击战这场硬仗，离不开坚强的后方保障。疫情发生以来，广大第一书记充分发挥牵线搭桥作用，推动派出单位与所在村加强联系沟通，为村里捐资捐物，为村民排忧解难。

“我们缺物资时，他们第一时间送来；我们缺人手时，他们一起参与夜间卡点值守……”庄市街道万市徐村党总支书记李飞雄说，在驻村第一书记董其安的协调下，区科技局在疫情防控中帮助村里解决了物资和人手短缺等

实际困难。

“在一线，村干部们的拼劲让人感动，也更感到第一书记的责任和使命。”派驻九龙湖镇田杨村第一书记李永伟说，其经过多方筹措，给村里捐赠了口罩、体温计、一次性手套和电暖器等物资；派驻漉浦镇岚山村第一书记姚富从正月初三开始就一直在村里忙碌，协助村干部做好包干网格400余户的清楼行动。这些第一书记们用自己的实际行动，为村民筑起了一道“防护墙”。

## 280箱方便面、320箱水果送遍庄市 “爱心奶奶”自掏腰包捐物资

新时代 新风尚

文明实践镇海行

本报讯（记者林晓艳 通讯员姚单）2月11日下午，庄市街道光明村、万市徐村、同心湖社区、庄市社区等各个村（社区）先后收到了方便面、水果等爱心物资，这些爱心物资的捐赠者是庄市街道光明村村民王冬妹。

王冬妹是庄市的“爱心奶奶”。

面对疫情，王冬妹第一时间想到了捐口罩。“我跑到批发市场看了，他们说口罩早被买光了，我买不到。”王冬妹叹气说。

有一天出门，王冬妹看到村里卡口的执勤人员为村民量体温、做登记。于是，王冬妹立刻跑回家，将家里的水果、饮料送到了执勤点。“他们非常辛苦，日日夜夜地站岗，我能做些什么呢？”回家后的王冬妹想着。

次日一早，王冬妹拉着儿媳妇去了超市。“我要300箱方便面。”王冬妹一进超市门就跟超市经营者说，无奈超市里并没有那么多存货，王冬

妹便向超市进货方订货。“他们就给我200箱，我又去各个小店买，一共凑了280箱。”王冬妹说。

货一到，王冬妹就忙开了。婆媳俩开着车，载着方便面和水果，将爱心物资送遍庄市的每一个村（社区）。“方便面现在不好买，送得太少了，真的不好意思。”王冬妹始终觉得自己做得不够。

“我婆婆是个热心肠，现在全国上下都在抗‘疫’，她‘闲’不下来。”王冬妹的儿媳妇说。的确，王冬妹用自己的方式全力支持着抗“疫”行动。